

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №42 (24602) 24 - 30 октября 2022 года

## Существующий уровень угроз требует немедленных действий

### Президент России призвал всех настроиться на содержательную работу в новом формате



**Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание с членами Координационного совета при Правительстве РФ по обеспечению потребностей Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов.**

Открывая совещание, президент напомнил, что 21 октября им был подписан Указ о создании Координационного совета при Правительстве России.

Коллеги много раз и по разным поводам - и в связи с известными ограничениями в сфере экономики, и в связи с проведением специальной военной операции - говорили о необходимости обновления процедуры, нормативной базы в принятии решений по самым разным направлениям нашей деятельности, - отметил глава государства. - Это касается экономики в целом, отдельных отраслей производства, Вооружённых Сил, обеспечения специальной военной операции всем необходимым и так далее.

Президент признал, что мы столкнулись с определёнными сложностями и с необходимостью модернизировать нашу работу, придать ей новый импульс и новый характер ещё в период борьбы с пандемией коронавирусной инфекции. И многое тогда удалось сделать с точки зрения обновления этой самой нормативной базы, избавления от архаичных процедур, которые мешают нам двигаться вперёд таким темпом, который необходим стране.

Именно для этого и был создан Координационный совет, - констатировал Владимир Путин. Он напомнил, что Координационный совет уже должен был сформировать целевые задания по отдельным направлениям деятельности.

«Пока этих целевых заданий нет, но я не сомневаюсь, что в ближайшее время они поступят», - сказал глава государства. В Координационный совет вошли заместители Председателя Правительства РФ, руководители ведомств, в том числе и силового блока, представители Администрации Президента РФ, регионов Российской Федерации. Возглавляет эту структуру Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин. В ходе совещания он рассказал, как предполагается выстраивать эту работу в самое ближайшее время, что считается в ней приоритетным.

Подводя итог состоявшегося разговора, Владимир Путин отметил, что работа в формате Координационного совета ведётся всего несколько недель. Это небольшой срок, и тем не менее глава государства ещё раз заострил внимание на ключевых вопросах.

«Нам необходимо более высокий темп работы по всем направлениям и предельно реалистичная оценка ситуации, положения дел в целом, - подчеркнул он. - Как я уже сказал, это касается не только непосредственно специальной военной операции. Это касается

всей нашей работы практически по всем направлениям. Мы пытаемся это сделать, наладить эту работу по-новому, более эффективно администрировать все направления деятельности ещё с периода борьбы с коронавирусной инфекцией. Теперь новые вызовы, они серьёзные, значительные. Это касается, повторю, деятельности правоохранительных органов, силового блока, Министерства обороны, но это касается и всей гражданской составляющей. Поэтому прошу всех настроиться на содержательную работу в новом формате.

Если мы будем работать в рамках стандартных бюрократических процедур, прятаться за формальностями, нужного результата не получим ни по одному направлению. Именно для того, чтобы все вопросы решались быстрее и эффективнее, мы и создали такой механизм, как Координационный совет.

Далее Владимир Путин отметил, что, конечно же, нельзя исходить просто из каких-то установленных ранее нормативов. Они создавались в прежние времена и в совершенно других условиях. Президент обратил внимание, что нормативы эти нужно либо менять, либо быстро приспосабливать к реальной ситуации - разумеется, без всякого нарушения закона. Ориентироваться при этом надо на реальные потребности по тому или другому направлению.

Касаясь специальной военной операции, Владимир Путин обратил внимание, что снаряжение, спецсредства, другое специальное оборудование должны не просто быть в наличии - они должны быть современными, удобными и эффективными. И по каждому направлению должен быть определён чёткий, конкретный план работы. А производители должны иметь обратную связь, получать объективную информацию о том, что они делают, и какой эффект это оказывает на реальную жизнь в той или другой сфере.

Нужно знать мнение тех, для кого работают наши заводы и конструкторские бюро, - подчеркнул Владимир Путин. - Это касается не только предприятий, их руководителей и специалистов, но это касается и членов Координационного совета - вы должны также получать информацию из первых рук. Знаю, что часть из вас, конечно же, это делает уже сейчас. Просил бы эту практику продолжить и расширить.

Чтобы добиться качественно нового результата, отметил Верховный Главнокомандующий, недостаточно идти проторённой дорогой, взаимодействуя лишь с узким кругом привычных исполнителей. Необходимо усилить конкуренцию: здесь должны появиться новые производители - эффективные, по-современному оснащённые, готовые работать в новом формате и выдавать нужное качество той или иной продукции. Это касается и медицины, и строительного сектора в самом широком смысле этого слова.

Отдельный вопрос - поддержка регионов. Президент попросил Министерство финансов совместно с Комиссией Госсовета под руководством Сергея Собянина определить необходимый уровень такой поддержки тем регионам, которые в ней в нынешних условиях особо нуждаются.

И очень рассчитываю на то, что работа будет организована наилучшим образом и даст положительный результат. Будем с вами в постоянном контакте по тем направлениям, ради обсуждения которых сегодня мы собрались, - подытожил Владимир Путин.

## Официально Тренировка Стратегических сил

**Под руководством Верховного Главнокомандующего Владимира Путина проведена тренировка наземных, морских и авиационных стратегических сил сдерживания, в ходе которой состоялись практические пуски баллистических и крылатых ракет.**

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу доложил: «Товарищ Верховный Главнокомандующий! В соответствии с Планом подготовки Вооружённых Сил Российской Федерации под Вашим руководством проводится тренировка по управлению Вооружёнными Силами Российской Федерации, в ходе которой будут отработаны задачи нанесения массированного ядерного удара стратегическими наступательными силами в ответ на ядерный удар противника. Порядок проведения тренировки доложит начальник Генерального штаба генерал армии Герасимов Валерий Васильевич».

Доклад начальника Генштаба ВС РФ генерала армии Валерия Герасимова:

«Товарищ Верховный Главнокомандующий! К тренировке привлекаются: подвижный грунтовой ракетный комплекс Ракетных войск стратегического назначения «Ярс», ракетная подводная лодка стратегического назначения Северного флота «Тула», два стратегических ракетоносца дальней авиации Ту-95МС».

## УКАЗ Президента Российской Федерации

**О Координационном совете при Правительстве Российской Федерации по обеспечению потребностей Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов.**

В целях усиления координации деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в ходе проведения специальной военной операции постановляю:

1. Образовать Координационный совет при Правительстве Российской Федерации по обеспечению потребностей Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов.

2. Утвердить прилагаемые:

а) Положение о Координационном совете при Правительстве Российской Федерации по обеспечению потребностей Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов;

б) состав Координационного совета при Правительстве Российской Федерации по обеспечению потребностей Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

**Президент Российской Федерации В. ПУТИН**

Москва, Кремль 21 октября 2022 года №763

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменения в Федеральный закон «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации».**

Принят Государственной Думой 18 октября 2022 года  
Одобрен Советом Федерации 19 октября 2022 года

Статья 1

Внести в раздел V Федерального закона от 26 февраля 1997 года №31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, №9, ст. 1014) изменение, дополнив его статьёй 21<sup>1</sup> следующего содержания:

«Статья 21<sup>1</sup>. Особенности, связанные с призывом на военную службу по мобилизации отдельных категорий граждан и её прохождением указанными категориями граждан.

Гражданам, являющимся индивидуальными предпринимателями, учредителями (участниками) организаций, а также осуществляющими полномочия единоличного исполнительного органа, призываемым на военную службу по мобилизации, призывной комиссией по мобилизации граждан предоставляется пять рабочих дней для решения организационных вопросов, связанных с дальнейшим осуществлением предпринимательской деятельности, в том числе через доверенных лиц. Правительство Российской Федерации вправе установить особенности, касающиеся решения указанных вопросов.

На граждан, являющихся индивидуальными предпринимателями, учредителями (участниками) организаций, а также осуществляющих полномочия единоличного исполнительного органа, призываемым на военную службу по мобилизации, не распространяются ограничения и запреты, установленные Федеральным законом от 27 мая 1998 года №76-ФЗ «О статусе военнослужащих», касающиеся занятия предпринимательской деятельностью.

Граждане, являющиеся индивидуальными предпринимателями, учредителями (участниками) организаций, а также осуществляющие полномочия единоличного исполнительного органа, призванные на военную службу по мобилизации, могут принять решение об осуществлении предпринимательской деятельности через доверенных лиц в порядке, определённом законодательством Российской Федерации.»

**Статья 2**  
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Действие положений пунктов 2 и 3 статьи 21<sup>1</sup> Федерального закона от 26 февраля 1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» распространяется на граждан, являющихся индивидуальными предпринимателями, учредителями (участниками) организаций, а также осуществляющих полномочия единоличного исполнительного органа, призванных на военную службу по мобилизации с 21 сентября 2022 года.

**Президент Российской Федерации В. ПУТИН**

Москва, Кремль 20 октября 2022 года №404-ФЗ

**В конце прошлой недели министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной вручил высшую государственную награду - медаль «Золотая Звезда» - российским офицерам, проявившим героизм при выполнении задач специальной военной операции.**

«Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Вы с честью выполнили свой долг, страна по достоинству оценила вас. Высшее звание - Герой России - присвоено каждому из вас. За абсолютно конкретные дела, а если говорить точнее, то за ваш подвиг. Уверен, что вы и дальше будете верой и правдой служить нашей стране, Вооружённым Силам на благо и процветание. И конечно, всем нам желаю скорейшей победы. Поздравляю вас от души», - сказал глава военного ведомства.

Генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил особо отличившихся офицеров за самоотверженность, проявленную в ходе проведения специальной военной операции. «Золотую Звезду» из рук министра обороны получили гвардии подполковник Роман ЧЕРЁМУХИН, гвардии майор Энвер НАБИЕВ и гвардии

майор Артур ОРЛОВ.

Парашотно-десантный батальон гвардии подполковника Романа Чёрмухина выполнял боевую задачу по удержанию плацдарма. Действуя в занимаемых районах с разных направлений, осуществляя обход и блокирование противника, батальон с боями уверенно продвигался по занятой противником территории. В результате стремительных и слаженных наступательных действий подразделений батальона противник спешно оставил подготовленные позиции, бросая вооружение и технику, в том числе иностранного производства. Населённые пункты были взяты под контроль. В результате боёв батальон не понёс потерь.

Затем подразделение Романа Чёрмухина приступило к форсированию реки и освобождению ещё одного населённого пункта. Наступление усложнялось тем, что мосты через реку были разрушены, а противник занимал оборону в опорных пунктах, входящих в систему укрепрайона времён Великой Отечественной войны, состоящих из бетонных дотов и бронеклапков. Детально оценив обстановку, офицер вскрыл систему обороны противника и в ходе наступления в боевом порядке первой штурмовой группы лично руководил действиями подчинённых.

Спустя неделю парашотно-де-



сантный батальон принимал участие в наступательной операции на другом операционном направлении. В ходе боевых действий, проявив военную смекалку и искусство маневрируя огнём, подразделение Романа Чёрмухина выбило противника с занимаемых позиций и захватило стратегически важный рубеж, обеспечивающий беспрепятственный

ввод в бой главных сил. Оставаясь на захваченном рубеже, батальон в последующие четыре суток успешно отражал контратаки противника. Гвардии подполковник Роман Чёрмухин, лично возглавив группу офицеров и проведя реконгносцировку назначенного к удержанию района, организовал его прочную оборону. После безуспешных контратак,

потеряв все танки и фактически утратив боеспособность, противник вынужден был отойти в ближайший крупный населённый пункт.

Благодаря умелому руководству гвардии подполковника Романа Чёрмухина задача, стоявшая перед батальоном, была выполнена. Отряд воздушно-десантной бригады вооружённых сил Украины был разбит, батальоны двух механизированных бригад утратили боеспособность, были уничтожены две танковые роты.

«Моё подразделение заняло плацдарм, удерживало его в течение нескольких дней, - рассказал гвардии подполковник Чёрмухин. - Испытываю чувство гордости за свой личный состав, который мужественно, с доблестью и честью выполняет вместе со мной поставленные задачи».

Начальник штаба - заместитель командира танкового батальона гвардии майор Энвер Набиев, руководя головной походной заставой на марше, нанёс огневое поражение организованной засаде противника. В дальнейшем при подходе к населённому пункту вступил в бой с противником, в ходе которого были ликвидированы три БМП и до 50 неонацентов.

Спустя два дня подразделение, продвигаясь по автомобильной трассе, подверглось авианалёту и попало в огневую засаду. В течение пяти суток до прибытия основных

сил офицер успешно руководил обороной и отбивал атаки диверсионных групп противника.

Ещё через шесть дней заместитель комбата в составе бронегруппы, состоящей из шести танков и трёх БМП, выдвинулся в район другого населённого пункта и организовал огневую засаду. В результате был ликвидировано шесть диверсионных групп противника. После передислокации в другой район гвардии майор Энвер Набиев получил сигнал о том, что разведывательная группа наших войск попала в засаду и окружена. Возглавив танковый взвод, офицер выдвинулся в район боевых действий. Вступив в бой, взвод уничтожил четыре укреплённые огневые точки, два танка и три БМП, что заставило противника отступить для перегруппировки. Воспользовавшись моментом, танкисты эвакуировали личный состав разведывательной группы, раненых и погибших товарищей из окружённого дома. Танк, которым лично управлял Энвер Набиев, прикрывая отход основных сил, получил два попадания из ручного противотанкового гранатомёта. В результате отказа системы управления танковой пушкой. Офицер начал вести огонь из пулемёта и получил осколочное ранение в спину.